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3. (4 val.) Suponha M1 e M2 duas maquinas que funcionam independentemente e
sejam X e Y varidveis aleatorias que representam o niimero didrio de avarias de
M1 e M2, respectivamente. Sabendo que:

e a maquina M1 nunca avaria mais do que uma vez por dia, e a maquina M2
avaria, no maximo, duas vezes por dia;
e a probabilidade de M1 nao avariar é 0.7;

e a probabilidade de M2 nao avariar ¢ 0.5 e a de avariar duas vezes ¢ 0.3.

a) Construa a tabela de probabilidades conjuntas e marginais associada ao par
aleatorio (X,Y).
b) Qual a probabilidade de, num dado dia, o niimero de avarias da méaquina
M2 ser superior ao niimero de avarias da M17
c¢) Fizeram-se observagoes sobre o funcionamento didrio da maquina M1. Ad-
mita que quando ocorre uma avaria ¢ imediatamente detectada, corrigida e
a sua ocorréncia independente de dia para dia.
i) Qual a probabilidade, aproximada, de em 2 meses (60 dias) se terem
verificado mais de 35 dias sem avarias? Justifique convenientemente.
ii) Quando a maquina M1 foi instalada comegou a registar-se diariamente
a ocorréncia de avaria. Qual a probabilidade de M1 ter avariado, pela
primeira vez, apds 5 dias de instalagao?
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